
ATA DA 5ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE 
CIÊNCIAS DO MAR – LABOMAR/UFC. 

Ao oitavo dia do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis (08/09/2016), às 09:00 
horas, na sala de reunião, do Instituto de Ciências do Mar, teve início a quinta reunião 
do corrente ano do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Marinhas 
Tropicais, com a presença dos seguintes membros: os docentes, Carlos Eduardo Peres 
Teixeira (Presidente), Sandra Tédde Santaella, Cristina de Almeida Rocha Barreira, 
Helena Matthews Cascon, Luis Ernesto Arruda Bezerra, Marcelo de Oliveira Soares,  
Oscarina Viana de Sousa, Rivelino Martins Cavalcante, Rodrigo Maggioni, Vania 
Maria Maciel Melo e o representante discente, Alisson Sousa Matos, para deliberarem 
sobre a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da última reunião; 2. Banca de Seleção de 
Mestrado e Doutorado; 3. Edital Pós-doutorado; 4. Mudanças nas Normas do 
credenciamento; 5. Criação das disciplinas do Prof Marcelo de Oliveira Soares; do Prof 
Luis Ernesto Arruda Bezerra e da Profa. Kamila Vieira de Mendonça; 6. Outros 
assuntos. A sessão foi aberta pelo Prof. Carlos, que agradeceu a presença de todos e 
solicitou a inclusão de dois pontos de pauta: Setec/MEC e Inclusão de linha de pesquisa.  
Pontos aceitos pelos presentes. O professor se desculpou pela brevidade da convocação 
desta reunião e, atendendo à sugestão da Profa. Rosane será criado um calendário de 
reuniões do PPGCMT para que os participantes possam se organizar a contento. Dando 
continuidade, (1) Ata da reunião anterior, 11/07/2016, lida e aprovada pelos presentes. 
Sugerido pela maioria dos presentes que a ata, após concluída, seja enviada para o email 
do grupo do colegiado do Programa. Sugestão aceita. (2) As bancas das comissões do 
Edital 01/2016 para seleção mestrado e doutorado turma 2017.1 ficaram compostas da 
seguinte forma: Mestrado - docentes:  Carlos Eduardo Peres Teixeira, Marcelo de 
Oliveira Soares e Rozane Valente Marins. Suplentes: Luis Ernesto Arruda Bezerra e 
Rául Cruz Izquierdo. Doutorado - docentes:   Sandra Tédde Santaella, Rivelino Martins 
Cavalcante, Vania Maria Maciel Melo e Oscarina Viana de Sousa. Suplentes: Helena 
Matthews Cascon e Lidriana de Souza Pinheiro. Bancas das comissões aprovadas por 
unanimidade. (3) Edital pós-doutorado foi informado a disponibilidade de duas vagas 
PNPD, foi deliberado que seria feito um edital de convocação onde cada professor 
poderá ter apenas um candidato. Serão analisados: Os currículos dos candidatos 
conforme Tabela de pontos dos editais de professores e projeto de pesquisa. Os projetos 
serão enviados a analistas externos ao programa. (4) O Prof. Rodrigo Maggioni 
apresentou as alterações feitas nas normas de credenciamento. As alterações foram 
colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. (5) Apresentadas as propostas de 
criação das disciplinas e seus responsáveis: Mudanças globais e conservação marinha, 
Prof. Marcelo de Oliveira Soares; Biogeografia Marinha, Prof. Luis Ernesto Arruda 
Bezerra; e Valoração de ambientes Marinhos Tropicais, Profa. Kamila Vieira de 
Mendonça. Foi discutido o número de créditos das disciplinas da pós que muitas vezes é 
excessivo. Os professores ficaram de fazer uma análise crítica sobre isso.  Propostas de 
criação das três disciplinas foi aceita por unanimidade. (6) SETEC/MEC - Discussão de 
um plano para apresentar ao Prof. Edmar Morais, da Secretaria de Educação 
Profissional e Tecnológica - SETEC/MEC, sobre o novo Termo de Cooperação Técnica 
a ser estabelecido entre o Labomar/UFC e o SETEC/MEC, para realização do Programa 
de Formação Docente dos Institutos Federais nos níveis de mestrado e doutorado. O 
Prof. Edmar virá nos dias 15 e 16/09/2016, para uma reunião com a diretora do 
Labomar, Profa. Maria Ozilea Bezerra Menezes. Foi decidido que os professores 
compareceriam à reunião com o Prof. Edmar para ouvir as propostas e que, em caso de 
novo convênio, a seleção será feita por edital semelhante aos editais anuais do 



PPGCMT. Sugeriu-se o número de 10 (dez) vagas para doutorado e 5 (cinco) para 
mestrado. (7) Linhas de pesquisa. Foi deliberado que será feito um estudo sobre a 
mudança das linhas de pesquisa e, caso ocorram mudanças as mesmas serão feitas para 
o novo quadriênio de avaliação CAPES (2017-2020). A solicitação da Profa. Rozane 
Valente Marins será novamente discutida com a presença da mesma, na época da 
mudança. (8) Outros assuntos: Foi avisado que conforme as normas do programa todos 
os professores serão desligados do programa no final de 2016 e que todos devem 
solicitar novo credenciamento. Na próxima reunião será definida a comissão para 
credenciamento dos docentes e as datas. Prof. Marcelo expôs projeto a ser enviado ao 
edital PELD. Foi lembrado que no início de 2017 deverá ocorrer o primeiro workshop 
com seminários dos discentes. Na próxima reunião será criada uma comissão de 
organização do workshop. Foi comunicado que a orientação do projeto da discente 
Paola deverá ser trocada devido ao falecimento do professor Adauto, porém a 
coordenação não recebeu solicitação formal da discente. Devido ao ocorrido a 
coordenação estendeu o prazo de qualificação da discente em 30 dias. Nada mais 
havendo a tratar, a sessão terminou ao meio dia, e eu, Isabela Agadir Abreu, lavrei a 
presente ata, com as assinaturas dos presentes, em anexo. 

 

 


